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ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 1793/10-12-2021

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Α.  Μυλωνάκης, σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Σε  ό,τι  αφορά στην  πρωτογενή παραγωγή που επλήγη από τον  ανοιξιάτικο  παγετό του 2021,
ζημιώνοντας τόσο την ηρτημένη παραγωγή όσο και το φυτικό κεφάλαιο σε πολλές περιοχές ανά
την Επικράτεια, η Κυβέρνηση ενήργησε με άμεσα αντανακλαστικά, επιδεικνύοντας για άλλη μία
φορά πολιτική βούληση και έμπρακτη αποτελεσματικότητα. 

Στο πλαίσιο αυτό και με δόγμα τη δίκαιη και έγκαιρη αποζημίωση όσο το δυνατό μεγαλύτερου
αριθμού πληγέντων παραγωγών, προχώρησε σε νομοθετικές ρυθμίσεις  με τον ν.4820/23-7-2021,
στον οποίο: 

 ορίζεται ότι το ανώτατο ετήσιο όριο αποζημίωσης δύναται να ανέρχεται έως το 100% της
ασφαλιζόμενης αξίας της παραγωγής

 ρυθμίζονται  θέματα  διοικητικής  και  οικονομικής  φύσεως  για  την  εξασφάλιση  της
ταχύτατης απόδοσης των αρμόδιων  υπηρεσιών

 καθορίζεται προκαταβολή μέχρι ποσοστού 40% της εκτιμηθείσας αποζημίωσης την οποία
δικαιούνται ο αιτών



Κατά τα ανωτέρω προβλεπόμενα, οι πληρωμές προκαταβολών ξεκίνησαν από το πρώτο 15μερο
του Αυγούστου και με τις τρεις πληρωμές προκαταβολών που πραγματοποιήθηκαν (Αύγουστος,
Σεπτέμβριος και Νοέμβριος 2021) εκταμιεύτηκαν  περίπου 59 εκ €  για προκαταβολές, ενώ με την
πληρωμή του Δεκεμβρίου,  που περιελάμβανε  προκαταβολές  και  αποζημιώσεις,  καταβλήθηκαν
46,2 εκ €. Συνολικά δηλαδή, περίπου 105 εκ €.

Ειδικά στην την Π.Ε. Ηλείας,  έχουν ήδη καταβληθεί  1.552.000€ για ζημιές από τον ανοιξιάτικο
παγετό  σε  διάφορες  καλλιέργειες  (αμπελοειδή,  σταφίδα,  κηπευτικά  κ.α.)   και  ορισμένα  άλλα
ζημιογόνα αίτια. 

Η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  λόγω  του  ανοιξιάτικου  παγετού  θα  έχει  ολοκληρωθεί  ως  τις
31.01.2022.

Τονίζεται  δε το γεγονός ότι  πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με
την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους,
δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.
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Πέραν των ανωτέρω, που αφορούν στις ασφαλιστικά καλυπτόμενες από τον ΕΛΓΑ ζημιωθείσες
καλλιέργειες, σε ό,τι αφορά την ακαρπία των ποικιλιών εσπεριδοειδών που βρίσκονταν στο στάδιο
της καινούργιας βλάστησης,  πρόκειται για ζημιογόνο αίτιο μη καλυπτόμενο ασφαλιστικά από τον
ΕΛΓΑ. Για το λόγο αυτό άλλωστε και ουδέποτε έχει αποζημιωθεί η ζημιά από ακαρπία από τον
ΕΛΓΑ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Α. Μυλωνάκη
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